
 1 شناسي زيست

  شوند.  راست متصل ميبه دهليز  اكليليصورت سياهرگ  شوند و به ها پس از رفع نيازهاي قلبي با هم يكي مي ـ اين رگ» 4«گزينه  -1

  )تأمين اكسيژن و مواد مغذي قلب(رهبر) (فصل چهارم ـ 

 كند.  ها جلوگيري مي از بازگشت خون به بطن ها قرار دارد كه هاي خروجي از بطن هاي سيني در ابتداي سرخرگ دريچه ـ» 4«گزينه  - 2

  ها:  بررسي ساير گزينه 

   د بلكه اين دريچه در سمت چپ قلب قرار گرفته است.تي قرار ندارخدر هر طرف قلب دريچه دول»: 1«گزينه 

  تي در سمت راست قلب قرار دارد. خدريچه سه ل»: 2«گزينه 

  )هاي قلب دريچه(رهبر) (فصل چهارم ـ كار نرفته است.  ي بها ها بافت ماهيچه در ساختار دريچه»: 3«گزينه 

 اند.  برون شامه و پيراشامه هر دو از بافت پوششي سنگ فرشي و بافت پيوندي متراكم تشكيل شدهـ » 3«گزينه  - 3

  (نجاتي) (فصل چهارم ـ ساختار بافتي قلب)

بلكه همـان بافـت   است كار نرفته  اي به ها بافت ماهيچه در ساختار آنشوند و  طرفه شدن جريان خون مي قلب باعث يكهاي  ـ دريچه» 2«گزينه  - 4
   )هاي قلب دريچه(رهبر) (فصل چهام ـ پوششي است. 

 شود.  ها مي ها به بطن هاي سيني است كه مانع از بازگشت خون از سرخرگ صداي دوم قلب، مربوط به بسته شدن دريچهـ » 1«گزينه  - 5

  ها:  بررسي ساير گزينه

  .شوند هاي سيني بسته مي : در هنگام صداي دوم قلب دريچه»2«گزينه 

  شروع انقباض بطن مربوط به صداي اول قلب است.»: 3«گزينه 

  تر و واضح است. صداي گنگ و طولاني مربوط به صداي اول قلب است. صداي دوم قلب كوتاه»: 4«گزينه 

  )صداهاي قلب(رهبر) (فصل چهارم ـ 

فضايي هست كه با مايع پر شده است كه ضمن محافظت از قلب به حركت روان قلب  كارد) (اپي و برون شامه كارد) ري(پ بين پيرا شامه»: 4«گزينه  - 6
  )ساختار بافتي قلب(رهبر) (فصل چهارم ـ كند.  كمك مي

  باشد.  مي يبقله هاي ماهيچ اي هستند. بقيه موارد از ويژگي اي و بعضي دو هسته بيشتر تك هسته ماهيچه قلبهاي  ـ ياخته» 3«گزينه  - 7

  )ـ ساختار ماهيچه قلب (رهبر) (فصل چهارم ـ گفتار اول

 (نجاتي) (فصل چهارم ـ شبكه هادي قلب)اند.  درستي بيان شده تمام عبارات بهـ » 4«گزينه  - 8

سياهرگ وارد دهليـز  طور متناوب داراي استراحت و انقباض است. در حالت استراحت عمومي خون بزرگ  ـ در طي هر چرخه، قلب به» 3«گزينه   - 9
  )چرخه ضربان قلب(رهبر) (فصل چهارم ـ شود.  هاي ششي به دهليز چپ وارد مي راست و خون سياهرگ

/حدود اين انقباض شوند و زمان طور كامل با خون پر مي ها به گذر است و با انجام آن بطنـ انقباض دهليزي بسيار زود» 4«گزينه  -10 s0   است.  1

  )چرخه ضربان قلبـ چهارم رهبر) (فصل (

 )ده قلب ـ برون(رهبر) (فصل چهارم ده قلبي مؤثر است.  برون برهمه موارد بيان شده ـ » 4«گزينه  - 11

 )نوار قلب) (فصل چهارم ـ نجاتي(هاي قلب، اندكي پس از شروع فعاليت الكتريكي آن بخش است.  انقباض هر يك از بخشـ » 3«گزينه  -12

 )حيات گسترهـ ) (فصل اول نجاتي(باشد.  هاي مشترك همه جانداران مي ايند جذب و استفاده از انرژي از ويژگيفر ـ» 3«گزينه  -13

 )ها گوارش چربيـ  دوم (رهبر) (فصل .ها هستند ريديسگل ترين ليپيدهاي رژيم غذايي تري انـ فراو» 1«گزينه  -14

 كند. مي زم براي گوارش شيميايي انواع مواد را توليدهاي لا دارد و آنزيم يهاي متنوع ـ لوزالمعده آنزيم» 1«گزينه  - 15

 )شيره لوزالمعدهـ  دوم(رهبر) (فصل 

دان و  خـوار معـده، بـين چينـه     گذاري كرده است. دقت كنيد كه در پرنده دانـه  درستي نام موارد خواسته شده را به» 4«تنها گزينه ـ » 4«گزينه  -16
 خوار) وله گوارش پرنده دانه(نجاتي) (فصل دوم ـ لسنگدان قرار گرفته است. 

كند ولي برخلاف پروتئازهاي  تر، تجزيه مي هاي كوچك ها را به مولكول كند و پروتئين ها را در معده آغاز مي پپسين، گوارش پروتئينـ » 3« گزينه -17
   گوارش مواد غذايي) (نجاتي) (فصل دوم ـها را به آمينو اسيد تبديل كند.  هاي روده باريك، قادر نيست آن لوزالمعده و آنزيم

وسيله مكش حاصل از فشار منفـي قفسـه سـينه، بـه      در انسان برخلاف قورباغه، ساز و كار فشار منفي وجود دارد كه در آن هوا بهـ » 4«گزينه  - 18
 گويند. ر مثبت ميراند كه به اين ساز و كار پمپ فشا ها مي هوا را با فشار به شش» قورت دادن«شير شود. قورباغه با حركتي  ها وارد مي شش

  (نجاتي) (فصل سوم ـ تنوع تبادلات گازي)

  :هاي نادرست گزينهبررسي  كند. شيب غلظت سديم، انرژي لازم براي ورود گلوكز به ياخته پرز را فراهم مي ـ» 4«گزينه  -19

  روند. مي زها و حتي پرزها از بينشوند و ريز پر تخريب ميباريك هاي روده  در بيماري سلياك ياخته»: 1«گزينه 

  وجود ندارد. مژكدارها مخاط  در حبابك»: 2«گزينه 

 )تركيبي(رهبر) (ها، دهليزها در حالت استراحت هستند.  هنگام تحريك بطن»: 3«گزينه 

ن، نتيجه پس از تبديل شدن پپسينوژن به پپسـي شود. در گاسترين از معده ترشح و باعث افزايش ترشح اسيد معده و پپسينوژن مي ـ» 2«گزينه  - 20
 (نجاتي) (فصل دوم ـ تنظيم فرايندهاي گوارشي) شود.  كند. سكرتين از دوازدهه ترشح مي تر تجزيه مي هاي كوچك ها را به مولكول پروتئين

در غـذايي   واكوئـول صـورت   دهاني بـه   كتاب درسي و در مورد پارامسي است كه در آن غذا ابتدا از حفره 30ـ شكل مربوط به صفحه » 3«گزينه  -21
و از آن خـارج  يابنـد.   رش مـي امـواد گـو  شود و  در نتيجه واكوئول گوارشي تشكيل مي ،پيوندد و به آن مي (ليزوزوم) نده تنيد و اندامك كافآ مي
 )تنوع گوارش در جانداران(رهبر) (فصل دوم ـ شود.  دفعي ايجاد مي واكوئولسپس شوند.  مي



 باشد. رم شدن غذاي بلعيده شده ميذخيره و ندان محل  جاندار نام برده چينه دوـ در هر » 4«گزينه  - 22
 )تنوع گوارش در جاندارانـ  دوم(رهبر) (فصل 

 تري دارد. زان كلاژن و مقاومت كمهاي بيشتر و مي بافت پيوندي سست نسبت به بافت پيوندي متراكم، تعداد ياختهـ » 1«گزينه  - 23
 )انواع بافت پيونديـ  اول (رهبر) (فصل

 )تنظيم تنفسـ  سوم(رهبر) (فصل بازدم به پيام عصبي نياز دارد.  ـ دم برخلاف» 3«گزينه  - 24

ثانيه). در ايـن زمـان تمـام قلـب در حـال اسـتراحت اسـت و         4/0ترين مرحله چرخه قلب است (حدود  استراحت عمومي، طولانيـ » 3«گزينه  - 25
 (نجاتي) (فصل چهارم ـ چرخه قلب)شود.  وارد دهليزها ميها  هاي سيني بسته هستند و خون از سياهرگ هاي دولختي و سه لختي باز و دريچه دريچه


